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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 8Η ΣΥΝΕΔΡΊΑΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΎ
ΣΥΜΒΟΥΛΊΟΥ [1]

Με μια  πλούσια,  σε  διάλογο  και  συμπεράσματα,  θεματολογία  ολοκληρώθηκε  η  8η  Συνεδρίαση
του ΔΣ της  Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Ελλάδος,  που έλαβε  χώρα στα γραφεία της  ΠΕΔ,  τη
Δευτέρα  14  Σεπτεμβρίου  2015.  Στο  καλωσόρισμα  του,  ο  Πρόεδρος  της  ΠΕΔ Στερεάς  Ελλάδας,
κ.  Λουκάς  Υπερήφανος  αναφέρθηκε  στην  ανάγκη  ενημέρωσης  του  ΔΣ  και  των  Δήμων  σχετικά
με  τις  δυνατότητες  χρηματοδότησης  δράσεων  από  το  Πράσινο  Ταμείο,  το  πρόγραμμα
Αγροτικής  Ανάπτυξης  2014-  2020  καθώς  κι  από  άλλα  Ευρωπαϊκά  Προγράμματα.  «Πήραμε
αυτή  την  πρωτοβουλία  και  προσκαλέσαμε  σήμερα  δύο  εξαιρετικούς  επιστήμονες  και  γνώστες
προγραμμάτων,  τα  οποία  στοχεύουν  στη  χρηματοδότηση  σημαντικών  και  χρήσιμων  έργων  για
τις  τοπικές  κοινωνίες  και  προβλέπουν  ως  δυνητικούς  δικαιούχους  τους  Δήμους.
Αναγνωρίζοντας  το  γεγονός  ότι  η  εθνική  χρηματοδότηση  συνεχώς  φθίνει,  θα  πρέπει  πλέον  να
στραφούμε,  πιο  επισταμένα  και  πιο  στοχευμένα  από  ποτέ,  σε  εναλλακτικές  πηγές
χρηματοδότησης  που  μπορούν  να  δώσουν  πειστικές  και  άμεσες  λύσεις»  ανέφερε
χαρακτηριστικά  ο  Πρόεδρος  της  ΠΕΔ.  Πρώτο  θέμα  της  ημερήσιας  διάταξης  αποτέλεσε  η
ενημέρωση  του  σώματος  από  τον  Πρόεδρο  του  «Πράσινου  Ταμείου»,  κ.  Πάνο  Βασιλείου,
σχετικά  με  τις  δράσεις,  τις  προοπτικές  και  τις  χρηματοδοτήσεις  για  το  σύνολο  των  Δήμων
της  Περιφέρειάς  μας  από  το  εν  λόγω Ταμείο.  Ο  κ.  Βασιλείου  στην  παρουσίασή  του  αρχικά
ξεκαθάρισε  πως  το  Πράσινο  Ταμείο  περιλαμβάνει  αποκλειστικά  εθνικούς  πόρους  που
προέρχονται  από  κρατικούς  φόρους  και  όχι  Ευρωπαϊκά  κονδύλια.  Στη  συνέχεια  αναφέρθηκε
στις  δράσεις  για  τις  οποίες  μπορούν  να  χρηματοδοτηθούν  οι  ΟΤΑ  Α’  βαθμού  και  ανέλυσε  την
διαδικασία  που  θα  πρέπει  να  ακολουθήσουν  οι  Δήμοι,  προκειμένου  να  υλοποιήσουν  έργα  μέσω
του  Ταμείου.  Κλείνοντας,  επεσήμανε  πως  γίνονται  προσπάθειες  για  την  περαιτέρω
ενεργοποίηση  του  Πράσινου  Ταμείου  με  στόχο  να  καταστεί  περισσότερο  ωφέλιμο.  Ακολούθως,
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ο  λόγος  δόθηκε  στον  Δρ.  Κωνσταντίνο  Μπαγινέτα,  Γεωπόνο  –  Ειδικευόμενο  σε  θέματα
Αειφορικής  Γεωργίας  και  Αγροτικής  Ανάπτυξης.  Στα  πλαίσια  της  παρουσίασής  του  ανέλυσε
στα  μέλη  του  ΔΣ  της  ΠΕΔ Στερεάς  τις  βασικές  πτυχές  του  Προγράμματος  Αγροτικής
Ανάπτυξης  2014  -2020  (ΠΑΑ)  και  παρουσίασε  επιγραμματικά  τις  δράσεις  για  τις  οποίες
προβλέπεται  να χρηματοδοτηθούν οι  Δήμοι.  «Συνολικά η  χρηματοδότησή του ΠΑΑ αγγίζει  τα  6
δις  ενώ  το  νέο  στοιχείο  αυτής  της  περιόδου  αφορά  πως  το  30% εκχωρείται  στις  Περιφέρειες.
Τα  μέτρα  7  και  19  αφορούν  κατά  95% τους  Δήμους,  με  100% χρηματοδότηση  και  αποτελούν
συνέχεια  των  leader  και  ΟΠΑΑΧ.  Οι  Δήμοι  θα  πρέπει  να  είναι  άκρως  ενημερωμένοι  και  να
βρίσκονται  σε  διαρκή  ετοιμότητα  έτσι  ώστε  να  αποκομίσουν  τα  μέγιστα  δυνατά  οφέλη  από
ένα  σημαντικό  εργαλείο  ανάπτυξης  για  τους  Δήμους,  όπως  είναι  το  Πρόγραμμα  Αγροτικής
Ανάπτυξης»,  τόνισε  ο  κ.  Μπαγινέτας.  Ακολούθησε  παραγωγικός  διάλογος  ανάμεσα  στους
Δημάρχους  –  Μέλη  του  ΔΣ  της  ΠΕΔ Στερεάς  και  τους  εισηγητές,  με  ερωτήματα  και
εξειδικευμένες  απαντήσεις  πάνω σε  όλα  τα  επιμέρους  θέματα  που  τέθηκαν.  Ο  Πρόεδρος  της
ΠΕΔ,  κ.  Υπερήφανος  κλείνοντας  την  ενότητα  της  ενημέρωσης  των  μελών  του  ΔΣ  για  τις
δυνατότητες  χρηματοδότησης  των  Δήμων  αναφέρθηκε  στον  χρονοπρογραμματισμό  των
επικείμενων  προσκλήσεων,  στις  υπό  χρηματοδότηση  δράσεις  του  Προγράμματος  «Υποδομές
Μεταφορών,  Περιβάλλον  και  Αειφόρος  Ανάπτυξη»  και  την  σημαντική  εργασία  της  ΠΕΔ να
αποτυπώσει  τα  σημαντικότερα  στοιχεία  του  1ου  εγγράφου  εξειδίκευσης  του  Προγράμματος  σε
έναν  πίνακα,  προκειμένου  οι  Δήμοι  να  έχουν  πρόσβαση  σε  άμεση  και  στοχευμένη
πληροφόρηση.  Το  τρίτο  θέμα  αφορούσε  το  αίτημα  του  Δήμου  Δελφών  για  συνδρομή  της  ΠΕΔ
Στερεάς  όσον  αφορά  την  υποψηφιότητα  που  έχει  θέσει  ως  «Πολιτιστική  Πρωτεύουσα  της
Ευρώπης  2021».  Το  θέμα  εισηγήθηκε  ο  Αντιπρόεδρος  της  ΠΕΔ,  κ.  Γιώργος  Καπεντζώνης,
τονίζοντας  την  σπουδαιότητα  που  έχει  μια  τέτοια  υποψηφιότητα  για  το  σύνολο  της  Στερεάς
Ελλάδας.  Την  πρόταση  υποστήριξε  ο  Πρόεδρος  της  ΠΕΔ,  κ.  Υπερήφανος  επισημαίνοντας
χαρακτηριστικά:  «Μετά  την  ομόφωνη  απόφασή  μας  να  στηρίξουμε  την  υποψηφιότητα  των
Δελφών,  ήρθε  πλέον  η  ώρα  να  δείξουμε  την  αλληλεγγύη  μας  και  έμπρακτα,  συνδράμοντας
οικονομικά  στην  προσπάθεια  του  Δήμου».  Η  οικονομική  συνδρομή  για  την  υποστήριξη  της
υποψηφιότητας  του  Δήμου  Δελφών  εγκρίθηκε  ομόφωνα  από  το  ΔΣ  της  ΠΕΔ Στερεάς  Ελλάδας
και  για  μια  ακόμη  φορά  επιβεβαιώθηκε  στην  πράξη  η  ομοψυχία  των  μελών,  που  έχουν  σαν
κοινή  συνισταμένη  ένα  καλύτερο  αύριο  για  τους  πολίτες  και  την  Στερεά  Ελλάδα,  γενικότερα.
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